





Energia del campo magnetico - 2

Proprieta’ clel doppio prodotto misto:

F-ds=—i ]’[dlxﬂ]-ds — ].[_.:i.’rl;r:ﬂ?s]-ﬂ

Diretto secondo la normale alla superficie

laterale cello pseudo-cilindro.
Allora:

—dL=F ds=1 ] dlxds|-B=iT_, (B]

—dL=—idP B|=dU

La spira percorsa da corrente, essendo
soggetta a una forza quancdo immersa in un
campo esterno, possiede energia potenziale

—dL=F-ds= .a:[ \dlxds)-B=iD,,, (B
¢ .. (B| e'una quantita' infinitesima

— & (Bi=dT(B|

—dL=id D B]















Osservazione

Soluzione trovata: Discontinua per t = 0!
Come puo' ammettere derivata nell'origine?
Risposta semplificata: Non la ammette!

Chiusura interruttore: "Istantanea”

—Non fisica
Chiusura fisica: "Tempo di transizione finito"

—Soluzione continua
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Chiusura non fisica:

Limite di una successione di chiusure fisiche
Limite di una successione di funzioni
continue: Puo' essere discontinuo!



Energia del c.elettrostatico

Potenza istantanea fornita dalla battena:

dl =42 F, canca trasfenta x d.d.potenzaale
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dt  dt K
Energia totale spesa dalla batteria:
= e 172
F= I Pltldt = I S0 TR 10 R TRE
n n
— E=CV?
Potenza dissipata nella resistenza:
2
P=V,i(t)=Ri*(t)— P = Yo ,-ame
Ly Ly =
En. totale dissipata in R:
E,= T'P.:fz =T"T’r—ﬂje-f“fﬂ’.:ﬁ W [— RC]E-E’HC’E"
K SR Rl 2
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Differenza: en. Iimmagazzinata nel c.
elettrostatico clel condensatore












